

ШИПУНОВСКИЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

РЕШЕНИЕ

___ марта 2024 года

№ _____

с. Шипуново

О состоянии оперативной обстановки и результатах деятельности Отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Шипуновскому району Алтайского края за 2023 год.

Заслушав отчет начальника Отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Шипуновскому району «О состоянии оперативной обстановки и результатах деятельности Отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Шипуновскому району Алтайского края за 2023 год», в целях выработки эффективных мер по предупреждению и противодействию преступности, Шипуновский районный Совет депутатов РЕШИЛ:

1. Принять к сведению отчет начальника Отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Шипуновскому району «О состоянии оперативной обстановки и результатах деятельности Отдела Министерства внутренних дел российской Федерации по Шипуновскому району Алтайского края за 2023 год».

2. Начальнику ОМВД России по Шипуновскому району:

2.1. Совместно с Администрацией Шипуновского района в целях профилактики преступности несовершеннолетних организовать проведение рейдовых мероприятий, направленных на выявление подростков, находящихся в общественных местах населенных пунктов Шипуновского района без сопровождения законных представителей в вечернее и ночное время.

2.2. Совместно с представителями сельских муниципальных образований организовать работу по уничтожению дикорастущей конопли на территории Шипуновского района;

2.3. Совместно с представителями сотрудниками администраций сельских муниципальных образований, работниками Центра занятости населения Шипуновского района организовать проведение мероприятий по выявлению и проверке лиц, освободившихся из мест лишения свободы, в том числе из числа вернувшихся из зоны проведения специальной военной операции, направленных на профилактику совершения ими повторных преступлений.

3. Администрации Шипуновского района рекомендовать:

3.1. В рамках реализации муниципальных программ профилактической направленности, рассмотреть вопрос о выделении дополнительных денежных средств для изготовления памяток (листовок), информационных баннеров по профилактике мошенничеств, фактов терроризма и экстремизма, фактов незаконного оборота наркотиков;

3.2. Рассмотреть вопрос о выдаче удостоверений членам добровольной народной дружины согласно актуализированного списка.

Председатель Шипуновского
районного Совета депутатов

А.С. Бобровский

О Т Ч Е Т

«О состоянии оперативной обстановки и результатах деятельности ОМВД России по Шипуновскому району за 2023 год»

Уважаемые депутаты!

Подводя итоги оперативно-служебной деятельности Отдела МВД России по Шипуновскому району за прошедший год отмечу, что основные задачи по поддержанию правопорядка на территории района были выполнены.

В 2023 году работа Отдела осуществлялась в тесном взаимодействии с органами местного самоуправления, депутатским корпусом. Осуществлялось деловое конструктивное сотрудничество со всеми правоохранительными и контрольно-надзорными органами, в том числе в условиях проведения специальной военной операции.

Общее количество зарегистрированных преступлений на территории Шипуновского района незначительно возросло, на 2,6% по сравнению с показателями 2022 года и составило 388 фактов (378).

Основную массу традиционно составляют преступления имущественной направленности. В 2023 году отмечается их снижение на 13,5% (с 200 до 173), что безусловно характеризует профилактическую работу сотрудников полиции с положительной стороны. Уменьшение также коснулось и отдельных категорий преступлений имущественной направленности. Так, количество фактов тайного хищения чужого имущества сократилось со 156 до 113, из них квартирных краж с 28 до 13, краж скота с 5 до 4; грабежей с 4 до 1; фактов неправомерного завладения транспортным средством с 16 до 3. Стоит отметить, что острым остается вопрос установления лиц, совершивших преступные деяния. Так, раскрыта лишь половина краж в целом. Установлены лица, совершившие 46,7% краж, совершенных с проникновением в жилище. Не раскрыто ни одного преступления, связанного с кражами скота. Основными причинами низкой раскрываемости данного вида преступлений являются несвоевременность обращения граждан в ОМВД с заявлениями о пропаже скота, а также безответственное поведение самих потерпевших, которые не организуют выпас животных, а отправляют их гулять по улицам населенных пунктов района. Учитывая сельский характер местности в которой мы проживаем, в предстоящем сезоне стоит уделить особое внимание преступлениям указанного вида.

Огромную обеспокоенность вызывает систематический рост мошенничеств, которые совершены дистанционным способом. Не смотря на проводимую профилактическую работу, пока не удастся сдержать вал хищений, совершаемых с использованием информационно-телекоммуникационных технологий. Всего в 2023 году зарегистрировано 56 (22) преступления данной категории, рост составил 154,5%. Просто

вдумайтесь в эти цифры. В сферу преступных интересов попадают практически все возрастные категории и социальные слои населения. Сотрудниками ОМВД проводятся профилактические мероприятия на дому, в образовательных учреждениях, на предприятиях, местах массового пребывания граждан. Населению вручено около 4,5 тысяч памяток с примерами наиболее распространённых видов мошеннических действий. Вместе с тем, уберечь наших граждан от действий разного рода мошенников исключительно усилиями правоохранительных органов невозможно. Вооружить знаниями и обезопасить жителей района от мошеннических действий – наша общая цель и задача.

На протяжении всего 2023 года серьезное внимание уделялось пресечению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Сотрудниками полиции выявлено 20 таких противоправных деяний, в ходе расследования которых к уголовной ответственности привлечено 16 лиц. Выявлено 12 административных правонарушений в данной сфере. Из незаконного оборота изъято около 3 килограммов наркотиков.

Динамичное развитие района выдвигает на передний план задачу обеспечения его экономической безопасности. Сотрудниками полиции в 2023 году выявлено 10 преступлений экономической направленности, из них 7 относящихся к категории тяжких и особо тяжких. Кроме того, выявлено 4 преступления коррупционной направленности, все тяжкие.

Одним из основных направлений деятельности ОМВД России по Шипуновскому району является профилактика преступлений и правонарушений. Благодаря проделанной подразделениями охраны общественного порядка работе, удалось сократить количество преступлений, совершенных лицами, имеющими предшествующую преступную деятельность (снижение со 195 до 188). Сотрудниками полиции совместно с представителями иных правоохранительных органов на протяжении всего 2023 года проводилась работа по постановке указанных лиц на различные профилактические учеты, а также по организации контроля и надзора за их деятельностью, тем не менее проблема повторной преступности остается актуальной. Как правило, данные лица не трудоустроены, соответственно не имеют официальных источников дохода, их поиск приводит граждан к совершению противоправных деяний. Кроме того, лица, ранее привлекавшиеся к уголовной ответственности зачастую злоупотребляют спиртными напитками, наркотическими средствами, и в большинстве своем являются больными людьми. В связи с чем, правоохранительным органам, а также органам системы профилактики, работникам Администрации Шипуновского района и главам сельских поселений, необходимо уделить пристальное внимание гражданам указанной категории, проживающим на территории района.

2023 год характеризовался снижением числа преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, со 134 до 88, на 34,3%. Отмечу, что половина всех зарегистрированных на территории Шипуновского района преступных деяний совершена в состоянии

алкогольного опьянения, причем зачастую алкоголь приобретает либо у жителей района, незаконно осуществляющих реализацию спиртных напитков на дому, либо у таких индивидуальных предпринимателей, которые предлагают в своих торговых точках спиртные напитки и сигареты, производства республики Казахстан. В указанном направлении деятельности необходимо проведение совместных с представителями сельских администраций целенаправленных мероприятий по доведению информации о недопустимости продажи и приобретения данной продукции, а также обмен сведениями об ее незаконной реализации.

Большую опасность в сфере обеспечения правопорядка вызывают преступления, совершаемые на улицах и в иных общественных местах. Они активно воздействуют на сознание большой массы людей, тем самым нарушая общественное спокойствие, вызывая у населения чувство неуверенности и страха за свою безопасность, обостряя общую социальную напряженность. Реализация поставленных задач, нацеленных на обеспечение общественного порядка на улицах района, позволила снизить на 12,3% число преступлений, совершенных на улицах и в иных общественных местах Шипуновского района (с 73 до 64).

Сотрудниками ОМВД состоянию уличной преступности уделяется пристальное внимание. Этому способствует целый комплекс реализованных мер – активный контроль за несением службы, выставление в местах массового пребывания граждан наружных нарядов, привлечение к охране общественного порядка сил общественности и частного охранного предприятия. За 2023 год проведено более 70 оперативно-профилактических мероприятий. Тем не менее, справиться с проблемой полностью пока не удается.

Еще одной важной проблемой в 2023 году стала преступность несовершеннолетних. Так 12 (7) подростками было совершено 14 (9) преступных деяний. Увеличился и удельный вес преступлений, совершенных несовершеннолетними, который составил 3,6% (2,3%) от общего числа зарегистрированных преступных деяний. В целях выявления и устранения негативных проявлений в семье, сотрудниками ОМВД совместно с органами системы профилактики проведен комплекс мероприятий, направленных на выявление семейного неблагополучия. Одним из основных факторов, влияющих на совершение несовершеннолетними преступлений, остается организация их занятости и досуга, а так же неблагоприятная обстановка в семье.

Значимой задачей для органов внутренних дел является обеспечение безопасности дорожного движения.

Всего в прошлом году на автодорогах района выявлено 1740 правонарушений. За нарушения ПДД наложено штрафов на сумму более 1 миллиона рублей. Благодаря проводимой работе удалось стабилизировать ситуацию на дорогах района. Так, в 2023 году на территории обслуживания совершено 18 дорожно-транспортных происшествий (18), подлежащих государственному статистическому учету, на уровне 2022 года осталось число

погибших в них граждан (5), на 12% сократилось количество раненых в них граждан (с 25 до 22), из которых 3 несовершеннолетние (5). Наиболее тяжкими являются последствия дорожно-транспортных происшествий, совершенных пьяными водителями. К сожалению, количество граждан, позволяющих себе сесть за руль в пьяном виде, только возросло. Так, в 2023 году со 138 до 145 увеличилось количество водителей, задержанных за управление автотранспортом в нетрезвом состоянии.

Сегодня с уверенностью можно сказать, что личный состав ОМВД проделал определенную работу по выполнению поставленных задач и смог не только удержать контроль над криминальной ситуацией, но и добиться ее изменения в лучшую сторону по целому ряду направлений.

Подводя итоги работы сотрудников полиции, хочется отметить, что нашей главной задачей на предстоящий период остается осуществление правопорядка, обеспечение спокойствия граждан, незамедлительное оказание правовой и иной помощи гражданам, кто в ней нуждается. Силы и средства для выполнения данных задач у сотрудников полиции имеются, и все запланированные мероприятия будут выполнены.

Начальник ОМВД России
по Шипуновскому району
подполковник полиции

Е.И. Савочкин